



预防犯罪和刑事司法委员会

第二十七届会议

2018年5月14日至18日，维也纳

报告草稿

报告员：Jawad Ali（巴基斯坦）

增编

第十三届联合国预防犯罪和刑事司法大会的后续行动及第十四届联合国预防犯罪和刑事司法大会的筹备工作

1. 委员会在2018年5月17日第9次会议上审议了题为“第十三届联合国预防犯罪和刑事司法大会的后续行动及第十四届联合国预防犯罪和刑事司法大会的筹备工作”的议程项目9。为审议该项目，委员会收到了下列文件：

(a) 秘书长关于第十三届联合国预防犯罪和刑事司法大会的后续行动及第十四届联合国预防犯罪和刑事司法大会的筹备工作的报告（[E/CN.15/2018/11](#)）；

(b) 载有第十四届预防犯罪大会讨论指南的会议室文件（[E/CN.15/2018/CRP.1](#)）；

2. 秘书处代表作了介绍性发言。

3. 第十四届预防犯罪大会东道国日本的代表作了发言，进行了影音专题展示，介绍第十四届预防犯罪大会的筹备工作。中国、印度尼西亚、美国和意大利的代表也作了发言。

4. 科威特、哥斯达黎加、卡塔尔、泰国和阿尔及利亚的观察员也作了发言。

5. 拉丁美洲预防犯罪和罪犯待遇研究所观察员作了发言。

6. 日本律师协会联合会观察员也作了发言。



审议情况

7. 所有发言者均承认，联合国预防犯罪和刑事司法大会发挥着重要作用并具有决定预防犯罪和刑事司法领域的国际和国内政策的内在能力。发言者还感谢日本政府出色地进行第十四届预防犯罪大会的组织和实质性筹备工作。《多哈宣言》谈判在第十三届预防犯罪大会之前完成，这被认为是一个良好做法，应在第十四届预防犯罪大会的筹备过程中采取同样的做法。

8. 日本代表告知委员会，日本政府决定在第十四届预防犯罪大会之前举办青年论坛，并表示将提请委员会第二十八届会议注意到这一论坛的组织安排方式。他称赞秘书处所拟讨论指南内容均衡，并请尽快予以定稿，以供用作区域筹备会议进行讨论的基础。他还针对讨论指南的内容提供了实质性反馈意见。

9. 哥斯达黎加代表重申其本国政府有意于 2019 年按照以往惯例主办第十四届预防犯罪大会拉丁美洲和加勒比区域筹备会议。

10. 鉴于第十四届预防犯罪大会的举办适逢落实可持续发展目标之际，多名发言者指出，该届预防犯罪大会将是一个适宜的场合，超越对传统犯罪形式的讨论，而在更宏大的背景下讨论正在出现的新犯罪形式。此外，一名发言者指出，透明和有效的预防犯罪和刑事司法系统本身已不再足够，社会各阶层有效参与是预防犯罪和暴力行为的关键。

11. 多名发言者报告了各自国家为落实《多哈宣言》所做的努力，会员国在该宣言中强调法治对于可持续发展至关重要。在这一背景下，一名发言者指出毒品和犯罪问题办公室一直在以下领域努力落实《多哈宣言》：加强司法廉正和预防司法系统腐败，促进囚犯改造和重返社会，以及通过体育及通过“教育促进正义”举措预防青少年犯罪。